НА ПЕРЕСЕЧЕНИИ С ЖИЗНЬЮ

ЗАВТРА НАЧИНАЮТСЯ ГАСТРОЛИ КАЛИНИНСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

Высоко и ответственно назначение театрального искусства. Калицинский театрото частица больной сонетми традициями, с ее славными достижениями, с се неустанным стремлением к творческому поиску.

Служение общественным пскусства. Именно на пересечении с жизнью, с се проблемами наш театр обретает и собственное лицо, и дит на связь с подлинной траправо на перспективу.

Нет нужды повторять характористики, которые возво дят классику в ранг достоин-Подчеркием только, что горизонты классики - это ее глу-

Точность социально-исторического контекста в театральном постижении классики— валог достоверной, глубиной связи ео с деем выношням, пбо человеку-прителю пририваться, вслушиваться, вин-кать в то прошлое, которое воспринято, развито, оспорено настоящим, в прошлое, которос-не сухая и черствая кро. ника, по доподлинная, полно-кровная жизнь живых людей. Только освоив тогдашнюю современность великой пьесы, данть ей путевку в современ-

вость сегодняшеюю. Вот что вкратце представ-ляется нам важным и определиющим то главное, ради чего в репертуар гастролей включены «Вапистый сад» А. П. Чехова, «Теди» М. Е. Салтыкова-Щедрина, «Нора» Г. Ибсена. Спектакли «классической» группы, как и другие, должны говорить сами за должны говорить сали с бя, и топерь дело арителя дать им оценку. Добавлю голько, что «вочная» драматургия чрезвычанно плодотворпо влияет на всю творческую атмосферу жизни теат-

Сепрягать правотвенную линию творчества с большими идейно-воспитательными задачами тоатра - наш долг в и требность, осуществиям потребность, осуществиям и потредственном и осуществимые подключении к серьезным и волнующим темам современности. Почувствовать и перев зал драматический взрыв привычной повсодневпости, напитать се позиционным противостоянием и борьобй мнений, характоров, спо-собов мышления, выявать во всем этом гражданскую оболочку — важнейшая из ездач нашего театра. Очелидно, что в наибольшей степени определенно ее решение прослеживается на таком разпом драматургическом материале, дизмятуривческой материалис, нак пьесть 4/13 жизни деловой жепщины» А. Гробнева, «Ум-пеки» А. Антохина. Бытовая достоверность первой и гро-тескная преувеличенность второй - суть жанровые особенпости, за которыми ведется





разговор о сложных в насущных вопросах современного производства, об отношениях и характерах, складывающихся в ритмах трудовой деятель-HOCTH.

«Продаводственная тема» в драматургия с фабричным и заводским «адресами» заявлена целым рядом заметных поломически заостренных пьес. Но вот круг проблем и вопросов жизни современной деревии не нашел сще достаточно многообразного и полного отражения в творчестве драматургов. А динамика и сложность процессов, изменяющих облик и ресь унлад жизни села, буквально просится на сцену. Говорить об этом во весь голос, с ощущевием точности и достоверностя совершающегося за городской чертой, - не только наша обязанность, но и осознавная в духе времени потробность. Поэтому и появился в нашем репертуаре спектакль «Верен тебе», посвященный 60-летию Великого Октября: Он рожден в сотворчестве, в тесном контакте с людьми, о которых н рассказано в пьесе, написанной актером театра А. Чуйковым. Два года постановочная группа спектакля пристально научала проблемы, условия работы, быт, манеру поведе-ция людей деревия. Мы сдружились с неме по-настоящему и узнали много нужного полезного для осуществления нашего спектакля. Не раз еще дела и герои нынешней деревии придут на сцены театров, но у истоков этой темы всегда будет разговор о вери ответственном счастью быть ee xogrehom...

Правда о человеке. Ола строта и неподкупна, если намерять ее опаляющим вом справедливости и позмездия. Боль в гнев трагедым народа Чили отовнались в сердтолько появилась широко те-Боро перь известиля пьеса Г Буэносвика «Интервью в Бузнос-Айресе», театр с большим волнепяем и готовностью взился за ее осуществление на нашей сцене. Спектакль полиимает важную и актуальную проблему неизбежной расплаты за компромисс, ответственвреме вости человека перед нем и народом за собственвые поступпи.

Контуры современной репертуаре театра обозначены и развиты, помимо указанных назраний. спектаклями «Энер». В. Шукшина, «Наталь. В. Режиссеры-постановщики этих пьес В. Шульман в В. Хлестов, каждый в своей творческой маноре, нацеливают зрителя в этих и других своих спектаклях на размынытенно о важпых моментах отношения к жизни, к людям. Необходимая и существенная часть репертуарной вагрузки распреде ляется у нас на такие спектакжи, как философская комедия-притча Г. Горвна «Самый правдивый», как нодевидь Абрамцева «Пюбовь? Любовь!».

Среди спектаклей-«долгожителей», а в нашем театре мпогие произведения не сходят со сцены по три-пять и более сезонов, выделяется современамериканская В. Дельмар «Дальше — типина». В спектакле с блеском мастерства, эмоционального и смыслового наполнения главпые роли играют народная артистка РСФСР А. М. Вольская

и заслуженный артист РСФСР Ф. Голдевский.

Упоминание имен ветеранов калининской спелы вызывает остоственное желание назвать и других мастеров сцены, которые тоже с творческими достижениями яступили в гаст-рольный этап сезона. Это заслуженные артисты служенные артисты РСФСР В. З. Гатаев, О. П. Лелянов, В. К. Сурудина, Н. В. Хонина, лауреат Государственной премии В. В. Лещев, актеры Н. П. Бутрехии, В. К. Рассказов, М. М. Обиткева. А. А. Чуйков, одаренные актеры среднего в одаренные витеры средлего в молодого поколения Л. Брусин, В. Синвикий, Г. Пономареа, И. Андрианова, Т. Евсева, А. Исаченко, Т. Максакова, А. Плавинский, А. Сафронов, К. Юченков и другие. В целом Калининский театр творчески солидарная, ста-бильная в основном своем со-ставо труппа, способная ре-нате круппые кдейно-художе-

отвенные задачи. В заключение еще хотелось бы сказать вот о чем. Адрес-ность мыслей и чувствований современного человека охватывает великое множество жизпенных проявлений. Отзываясь на это, наш театр вво-дит на сцену не просто перипотии отношений, а стре-мится возавать к арителю с трибуны общественной, произвести полезную работу в душах людей.

в. Ефремова, заслуженный деятель ис-кусств РСФСР, главный режиссер Калининского театра драмы.

На снимнах: А. Чуйнов в роли Светлома в спектакле «Вс-рен тебо»: ласлужением ав-тистка РСФСР В. К. Сурудина в роли Памевской в «Вишневом сяде» А. П. Чехова.

Фото В. ГРИГОРАША.